

## 新版《北京市养老服务专项规划》启动编制

### 居家医疗护理拟扩大报销范围

市人大常委会昨天上午召开听取和审议市人民政府关于推进居家养老健康服务工作报告并开展专题询问启动会。北京青年报记者了解到，本市将调整居家医疗护理服务价格，扩大医疗护理服务医保报销范围。

### 石景山区试点长期护理保险

在昨天的会上，市卫计委、市民政局、市发改委、市规土委、市财政局、市金融局等部门相关负责人从各自工作的角度介绍了推进居家养老健康服务工作的情况。据介绍，2017年底，全市常住老年人口358.2万人，占总人口比重为16.5%，其中，80岁及以上高龄老年人口占老年人口的16.2%，完全失能老年人口占老年人口的5.5%，这些都给老年健康服务带来严峻挑战。

市人社局相关负责人介绍，长期护理保险制度上月在石景山区启动试点工作。目前出台了《石景山区长期护理保险试点工作方案》和《石景山区长期护理保险实施细则》，并拟定了七个配套办法。目前，石景山区已完成八角街道两个社区的入户评定，符合享受待遇的人员25人，本月即可享受到长期护理保险提供的

护理服务，支付长期护理保险待遇。本月试点范围将扩大至整个八角街道，7月石景山全区启动长期护理保险费用征缴，计划年底前实现石景山区内全面试点，48万参保人员中将有3000名左右重度失能人员享受护理。在总结石景山政策基础上，将在全市建立可推广、可复制的长期护理保险。

市财政局相关负责人介绍，目前，财政部门正在积极参与关于失能老年人评估补贴制度、独居高龄老年人巡视访查制度、社区养老服务驿站运营扶持等重点政策研究等。

### 扩大医疗护理服务医保报销范围

市卫计委相关负责人介绍，基层医务人员严重不足，按照编制标准全市需配置社区医务人员5万余人，而目前在岗人员仅为3万余人，缺口达2万余人。目前居家上门医疗服务价格政策不完善，部分服务项目收费标准偏低，同时，基层医疗卫生机构人员绩效工资实行封顶制度，激励机制不足，社区医务人员缺乏积

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_5828](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_5828)

